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В соответствии с Законом от 21 ноября 1996 года № 129‑ФЗ 
«О бухгалтерском учете» фирмам на УСН было разрешено не 
вести бухгалтерский учет, за исключением бухучета основ‑
ных средств и нематериальных активов.

С 1 января 2013 года Закон № 129‑ФЗ утратил силу. С ука‑
занной даты вступил в силу Закон от 6 декабря 2011 года 
№ 402‑ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402‑ФЗ), 
который обязывает всех «упрощенцев» вести бухгалтерский 
учет в полном объеме.

Освобождаются от ведения бухучета индивидуальные предприниматели на УСН. Но 
при этом они должны вести налоговый учет в порядке, установленном статьей 346.24 
Налогового кодекса.

важно

Как уже было сказано выше, вопрос о необходимости веде‑
ния бухгалтерского учета «упрощенцами» до 1  января 
2013 года касается отражения в нем только основных средств 
и  нематериальных активов. До указанной даты фирмы 
имели право вести частичный бухучет, используя в качестве 
счета, корреспондирующего со счетами ОС и НМА, вспомо‑
гательный счет 00. К примеру, проводки по оприходованию 
основного средства выглядят так:

ДЕБЕТ 08      КРЕДИТ 00
– отражена первоначальная стоимость основного средства;

ДЕБЕТ 01      КРЕДИТ 08
– объект введен в эксплуатацию.
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Тем фирмам, которые воспользовались таким правом, 
к 1 января 2013 года пришлось восстанавливать показате‑
ли, которые участвуют в составлении бухгалтерской отчет‑
ности. Поэтому в целях помощи организациям, которые 
вели частичный бухучет, будет уместно рассмотреть отра‑
жение основных средств и нематериальных активов с точки 
зрения ведения полноценного бухгалтерского учета.

Если фирма-«упрощенец» не будет вести бухгалтерский учет в 2013 году, налоговики 
квалифицируют это как грубое нарушение правил учета доходов и расходов и объектов 
налогообложения. Штраф составит от 10 000 до 30 000 рублей по статье 120 Налогового 
кодекса.
Кроме того, за каждый непредставленный инспекторам документ фирму оштрафуют на 
200 рублей (п. 1 ст. 126 НК РФ). А с должностных лиц могут взыскать штраф в размере от 
2000 до 3000 рублей (ст. 15.11 КоАП РФ).

важно
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